Ata nº 42/2022
[bookmark: _GoBack]Aos cinco dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no prédio da Câmara Municipal de Vereadores no Município de Ernestina, deu-se início à Quadragésima Segunda Sessão Plenária Ordinária, Segunda Sessão Legislativa da Nona Legislatura. Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Américo Luiz Formighieri, Antonio Carlos Ferreira, Ari Antonio Mello, Cristian Baumgratz, Juliano Arend, Leonir de Souza Vargas, Raquel Goedel, Tiago José Dummel e Victor Penz. Pequeno Expediente: Procedida a leitura da ata da sessão anterior, aprovada a redação e assinada. Correspondências recebidas: Convite para participação no 11º ErnestiNatal; Ofício nº 017/2022 do Diretor de Cultura e Turismo; Mensagem Retificativa nº 093/2022 do Poder Executivo Municipal; Mensagens nºs. 094 e 095/2022 do Poder Executivo Municipal. Grande Expediente: Sem orador. Comunicações: O Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, comunicou a entrega, neste dia de um veículo para a Polícia Civil. Afirmou que, por intermédio da Deputada Silvana Covatti, através de articulação sua e da Vereadora Raquel Goedel, será destinada uma viatura nova para a Brigada Militar, viatura esta que será entregue em breve. Ordem do dia: Discussão e votação em 1º turno da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2022, de autoria do Prefeito Municipal que “INCLUI O ART. 31-A E O ART. 93, INCISO VIII, NA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL DE ERNESTINA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. A Comissão Especial apresentou parecer favorável. Em discussão: Sem orador. Em votação em 1º turno: Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 05/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “REESTRUTURA O REGIME DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES TITULARES DE CARGO EFETIVO NO MUNICÍPIO DE ERNESTINA - RPPS, ESTABELECE NORMAS DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. As Comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: Sem orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 80/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Dá nova redação ao Anexo II da Lei nº 834/2006, de 01.09.2006, na parte que trata da Secretaria da Fazenda, e dá outras providências.”. As Comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: Sem orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 84/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “DISPÕE SOBRE O SISTEMA DE SAÚDE DOS SERVIDORES MUNICIPAIS DE ERNESTINA E ESTABELECE NORMAS E PRINCÍPIOS ADMINISTRATIVOS QUE REGERÃO A ADMINISTRAÇÃO DA CAIXA DE PRESTAÇÃO DE ASSISTÊNCIA À SEGURIDADE SOCIAL DOS SERVIDORES MUNICIPAIS DE ERNESTINA – CAPESER, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. As Comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: Sem orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 85/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal que “ALTERA A LEI MUNICIPAL 2.609/2018, QUE DISPÕE SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DA CAIXA DE PRESTAÇÃO DE ASSISTÊNCIA À SEGURIDADE SOCIAL DOS SERVIDORES MUNICIPAIS DE ERNESTINA – CAPESER, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. As Comissões apresentaram parecer favorável. Em discussão: Sem orador. Em votação: Aprovado por unanimidade de votos. Explicações Pessoais: O Vereador Leonir de Souza Vargas, da bancada do PDT, afirmou que os Poderes Executivo e Legislativo estão de parabéns pela aprovação de oitenta e cinco projetos de lei aprovados pela Câmara Municipal. Agradeceu a administração municipal pela carga de terra levada ao munícipe Airton. Parabenizou a Srª Natália pela eleição para a direção da Capeser. Afirmou que o dia de hoje é um dia feliz, pois, foi recebida a viatura da Polícia Civil, agradecendo à delegada e os inspetores Rômulo e Rafael pela ajuda para viabilizar a conquista do veículo, também, ao gabinete da Deputada Juliana Brizola pela articulação política, afirmando que quem ganha com isso é a população ernestinense. Reforçou pedido feito há um tempo acerca do pagamento de aluguel para os policiais que desejarem residir no Município. Parabenizou o Sr. Alexandre Aguirre pelo trabalho em relação ao orçamento participativo, resultando em recursos para investimentos. O Vereador Antonio Carlos Ferreira, da bancada do PDT, explanou sobre o cargo público, também, sobre o ingresso no serviço público via concurso. Trouxe dados acerca de algumas mudanças trazidas pela emenda constitucional nº 103, principalmente no que tange à estabilidade e alguns benefícios temporais. Solicitou que o Município elabore e encaminhe o plano de carreira dos servidores municipais, a exemplo do que ocorre com o magistério municipal. Indagou sobre um aumento na remuneração, prometido pelo Executivo para todos os servidores, ao que foi informado que o projeto virá em março do próximo ano. Desejou que os servidores aprovados no concurso público, em andamento, sejam recebidos com uma integração. Parabenizou o servidor Rogério Schnornberger pela aposentadoria. Parabenizou a área da segurança pública do Município de Ernestina pelo recebimento da nova viatura da Polícia Civil. O Vereador Ari Antonio Mello, da bancada do PDT, parabenizou o Sr. Alexandre Aguirre pela atuação junto ao Museu Municipal, assim como pelo empenho e atuação junto a Consulta Popular Estadual, levando o Município e ser novamente contemplado com recursos. Agradeceu ao Vereador Leonir pelo empenho que resultou na destinação de uma nova viatura para a Polícia Civil, afirmando que é a população local que ganha. O Vereador Tiago José Dummel, da bancada do PDT, explanou sobre o trabalho conjunto dos poderes Executivo e Legislativo, que resultou nos oitenta e cinco projetos de lei aprovados na Câmara este ano, afirmando que sempre votará favoravelmente aos projetos que refletem em melhorias para a população. Parabenizou o Vereador Leonir pela conquista da viatura para a Polícia Civil. Informou que pessoas da comunidade estão recebendo ligações de números que se identificam como integrantes de facções criminosas orientando que todos denunciem os números que originaram as ligações. O Vereador Victor Penz, da bancada do PSDB, parabenizou o Deputado Sérgio Turra pela destinação de emenda parlamentar no valor de oitenta mil reais para a patrulha agrícola do Município de Ernestina. Agradeceu ao professor Alexandre Aguirre pelo excelente trabalho que vem desempenhando frente ao Museu Municipal, à cultura e à Consulta Popular. Parabenizou o colega Vereador Leonir pelo sucesso na iniciativa de trazer uma nova viatura para a Polícia Civil, o que, segundo ele, contribui imensamente para a segurança da população. O Vereador Américo Luiz Formighieri, da bancada do PSDB, reiterou o pedido de reparos em estrada, na localidade de Faxinal, proximidades da divisa com o Município de Santo Antonio do Planalto. Parabenizou o professor Alexandre Aguirre pelo trabalho junto ao Orçamento participativo resultando na destinação de recursos para Ernestina. Sobre o concurso público, afirmou que é de grande valia, pois, os melhor preparados serão aprovados e passarão a prestar o serviço ao Município. Sugeriu que o Município fizesse a dessecação da grama que está fechando as sarjetas das estradas municipais antes de fazer a sua abertura. Sobre os projetos aprovados na Câmara afirmou que eles vêm para melhorar a vida de toda a população. O Vereador Juliano Arend, da bancada do PSDB, afirmou ser extremamente grato ao Vereador Leonir pela sua atuação enquanto representante do povo. Sobre a taxa de lixo, afirmou que o Município está se adequando ao Marco Legal do Saneamento Básico. Disse que os recursos que serão arrecadados são revertidos em investimentos para melhoria da infraestrutura municipal. Sobre os projetos de Lei aprovados, afirmou que todos foram aprovados por unanimidade. Fez a leitura de trecho da Lei Orgânica Municipal e da Constituição Federal, especialmente no que trata da inviolabilidade do Vereador. O Vereador Cristian Baumgratz, da bancada do PP, parabenizou o Sr. Alexandre pelo trabalho que vem desempenhando no Município. Agradeceu ao Poder Executivo pela instalação do letreiro na Praça Municipal. Sobre as estradas, solicitou melhorias na estrada nas proximidades do Sr. Valdecir Gnich até as antenas, também, das proximidades do Sr. Marcos Worst até a propriedade do Sr. Valdeci Albrecht, localidade de Linha São Paulo. Agradeceu ao Deputado Sérgio Turra pela destinação de recursos para o Município. A Presidente, Vereadora Raquel Goedel, da bancada do PP, parabenizou os Sr.ºs. Alexandre e Vanderlei pelo trabalho desempenhado em prol do Município. Convidou a população a prestigiar o 11º ErnestiNatal, também, o Natal Show da ACIPAE. Parabenizou o Poder Executivo pela instalação do letreiro na Praça Municipal. Repassou o convite do Grupo São José para a reinauguração da Floricultura e Funerária São José. Informou que os CPM’s das escolas municipais e estadual serão as responsáveis por comercializar o lanche e a bebida durante a programação de Natal e que o lucro será revertido em melhorias para as escolas envolvidas. A Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária no dia 12 de dezembro às dezoito horas, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Após lida e aprovada, esta ata será assinada pela Presidente e 1º Secretário:
Vereadora Raquel Goedel – Presidente:_______________________________________
Vereador Juliano Arend – 1º Secretário:______________________________________
